

成功閱讀的提示
2016 年 11 月

創刊版
興氏學校



我能使用大字



喜愛的朗讀

■Nubs: 一個真實的故事，一個海洋與奇蹟 (Brian Dennis, Kirby Larson 和 Mary Nethery)

在伊拉克，海軍 Brian Dennis 和一流浪狗形是好朋友，他們分享食物和互相看守，這感人的故事朗讀告訴了只要決心一起能便克服一切困難。

■有孔的盒 (Carmen Gil)

一孩子的幻想一個紙板盒變成一個冒險旅程，Andrea 的母親買了牠一個空盒子，但小女孩發現它充滿了“洞”，導致神奇的人物出現。(也有西班牙語。)

■字母表救援
(奧黛麗和布魯斯)

您的幼兒可以用這本豐富多彩的 ABC 書學習大寫和小寫字母。消防車上小寫字母想要幫助大寫字母，但大寫字母說不，小寫字母修理了一輛損壞了的消防車 (小 p 負責油漆，小 t 找到新的輪胎)，他們證明到自己已長大，足夠執行救援。

■牙書: 健康牙齒和牙齦指南
(Edward Miller)

這本豐富多彩的手冊鼓勵孩子照顧好自己的牙齒。你的孩子會看到牙齒的部分，找出他們為什麼會失去牙齒，並學習牙醫診所的事情。



許多孩子都熟長的字，

stegosaurus 和 abracadabra，如果他們能夠說這些話，他們也可以學習長其他的字，例如調查和總結，試試這些方法，幫助您的孩子找到和使用大字。

閱讀新詞 閱讀是構建詞彙的理想方式，當你大聲朗讀大字時候孩子是會聽到的，鼓勵他們聽不熟悉的字，幫助他們弄清字的意思，因為孩子需要多次聽到同一個詞來真正地學習它，將這些詞彙容入一整天的談話。

類別中有什麼？ 每星期，要求孩子在冰箱上張貼一個類別 (動物，食物，有光澤的東西)，每一個人尋找要添加的匹配類別的單詞，例如，觀看關於動物的科學節目，聽到像猩猩或瞪羚的字，孩子可以在雜貨廣告的食物字尋找，如營養或 gorgonzola。

制造交換卡 讓你的孩子制造他所遇到的新字卡，在步行過程中，你可能會說：“我們能找到多少種交通工具？”在家裡，幫助他做一張交通工具索引卡，讓他描述 (也許有一輛汽車和一輛公共汽車)。建議他們將卡放存在拉鍊膠索袋和練習。朋友或親戚可以開始自己的咭並與他交換 - 你的孩子將會發現更多的新字。

閱讀一書，寫出一條數學問題

結合閱讀，寫作和數學，讓你的孩子根據他們喜歡的書籍構成詞的問題，以下是如何。

如果孩子閱讀“彩虹魚”圖書) 他們可以寫出 (或向你口述) 一個故事問題，如“彩虹魚有 10 種彩色的鱗片，他們拿了 9 種，還剩下多少？或者在閱讀薑餅人圖書後，你的孩子輕人可能會制造出現一個字的問題，例如：“薑餅人跑時候有 3 個人和 3 動物，有多少追逐他？

主意：讓你的孩子閱讀和找出故事的問題，他們可以使用家用品，如碎片做魚鱗或玩具人物和動物。



享受非小說

孩子一路長大，他們會在學校閱讀非小說書本，讓他們在非小說書籍的有趣的功能發現學習新事物和探索樂趣。

知道什麼是真實的：一些孩子資料書本混合小說和非小說，例如，說話的動物可能陳述真實的事實，或神話的生物能敘述真實的故事。幫助你的孩子通過圖片，問他們如何知道或事件是真實的，還虛機。

慢慢來，給你的孩子一個機會，探索書面上的所有功能，他們可能只想看看圖畫，而讓你閱讀文字，然後，她可以從你的閱讀來學習圖片，她將會熟悉非小說的功能，這將準備好她在學校閱讀教科書。



隱藏，尋找和串字

結合隱藏和尋找與串字來練習，可以看看見孩子有樂趣地學習他的單詞。

首先，叫他們在不同的顏色的咭紙上寫不同的字，然後讓他們每一個字母剪開。選擇一個或兩個字，並隱藏屋內的周圍，告訴你的孩子有多少張要尋找（比如說，五張藍色和四張紅色），並叫他去尋找！他要做的工作是找到字母和串出單字，他可以找到每一個字母才讀出單字，亦可以找出部份來猜出單字。

要確保孩子沒有串錯字，跟著調轉過來，讓他們躲藏咭紙而且你去尋找和串字。



了解閱讀的水平

問：當我們取得孩子的進度報告時間，當中除了成績外也包括了閱讀水平，這表示了什麼？



答：一般地進度報告內的數目，字母或字（例如緊急或新手）表示孩子能獨立閱讀那一水平的書籍，老師和家長會面是最好的機會找到孩子的閱讀能力和尋找適合孩子水平的書本。一般地，重要的是孩子的閱讀水平在時間上會逐漸改進，在家中焦點於他們的閱讀樂趣多於水平，有趣的閱讀會激發他們的努力，他們將會進步的。

家長孩子筆記簿

我的孩子收到的生日禮物是一本可愛的筆記本和一個一盒顏色筆，我以為筆記可讓他寫日記，她有一個更好的主意，她問我們是否可以一起用它來寫筆記給大家。



有時我工作很晚，我喜歡回家看看孩子的圖畫和筆記，如果她睡著了，我給她寫一個字條，讓她在早上看到，我們寫關於我們的日子，並給彼此寫出問對方的問題，還有我們會寫一個有趣的笑話或當天一個有趣的事情。

原來這是一個給孩子很好的寫作練習，讓我們在我們忙碌的日子保持聯繫